15 ИЮНЯ—ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР!

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

2 июня на избирательном участке № 3 Дворца культуры им. Горького состоялась встреча с кандидата-ми в депутаты М. П. Дормидонтовым (областной Совет депутатов трудящихся) и Л. М. Резниковой (Кировский районный Совет). Доверенное лицо депутата М. П. Дормидонтова профессор сельскохозяйственного института А. М. Емельянов рассказал о его нов рассказал о его жизни и деятельно-сти. Михаил Петро-вич — участник Вели-кой Отечественной войны, за ратный труд награжден бое-выми орденами и медалями. Более двадцати лет работает в Свердловском сельско-

туте. За это время зарекомендовал себя хорошим организатором, плодотворно совмещающим учебную и научную деятельность с воспитанием учащихся. Дормидонтов участвовал в написании двух монографий, в поднимал которых вопросы сельского хозяйства нашей области, опубликовал ряд научных статей. За годы работы был старшим преподавателем, заведующим кафедрой, дека-ном. На протяжении 12 лет Михаил Петрович является ректором института. Его заслуги отмечены ор-Октябрьской Революции и другими

Как коммунист и де-путат М. П. Дормидон-тов проводил большую в областном

В заключение профессор А. М. Емельянов призвал избирателей отдать свои голоса за достойного представителя нашего на-

Доверенное лицо де-путата маляр СУ-13 М. В. Зыкин расска-зал биографию Л. М. Резниковой, которую хорошо знает по совместной долголетней работе в строительном управлении. Л. М. Резникова, ударник коммунистиче с к о г о труда, работая маля-

выполняет сменные задания на 120—140 процентов. В 1975 процентов. году Лидия Максимовна вступила в члены КПСС. Она депутат второго созыва Кировского районного Совета депутатов трудящихся. Во время первого своего избрания Л. М. Резникова в промышленно-бытовом секторе зарекомендовала себя грамотным, инициативным работ-ником. М. В. Зыкин выразил уверенность, что все избиратели 15 июня проголосуют за Л. М. Резникову.

Затем выступила Л. М. Резникова. Она поблагодарила коллеквыступила тив строительного управления № 13 за

ром, регулярно пере-выдвижение ее кандидатом в депутаты рай-онного Совета по из-бирательному округу № 4 и заверила, что оправдает оказанное доверие.

Кандидат в депута-ты областного Совета М. П. Дормидонтов поблагодарил присутствующих за выдвижение и рассказал о том, как он выполнял свои депутатские обязанности, о перспективах жилищного и коммунального строительства в пределах избирательного округа.

В ходе встречи в президиум собрания поступило письмо от гражданки А. И. Алексеевой, которая сообщала о том, что строители нового

университета без добности и по халатности губят зеленые насаждения на улице Тургенева, и просила кандидата в депутаты кома принять необходимые меры по сохранению зеленых насаждений. Собрание рассмотрело коллективную просьбу пенсионеров, которые обратили внимание на тяжелые условия для жизни в доме № 18 по улице Тургенева, в подвале которого размещен цех объединеть и подвать в подва «Полиграфист». ния «Полиграфист». Кандидаты в депутаты рассмотрели также письмо гражданки А. П. Ефремовой с просьбой об улучшении жилищных условий

п. жарихин, секретарь партийной организации СУ-15.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

GB@PAAOBCK

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

● ПЯТНИЦА, 13 ИЮНЯ 1975 г.

ТРУДОВАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив СУ-7 досрочно выполнил взя-тые обязательства к дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Пятилетний план по объему собственными силами выполнен на 102 процента.

Лучшие бригады управления работают уже в счет 1978 года. Среди них бригада плотников Н. Г. Воробьева, бригада маляров М. М. Узинцева и коллектив штукатуров Н. М. Кириллова.

На ветеранов равняется и молодежь. Высоких показателей в социалистическом соревновании достигла молодежная бригада маляров А. А. Вахрушевой, которая работает в счет декабря 1976 года. Этот коллектив за пять лет выполнил шестилетнее задание. Ежедневное выполнение сменных норм бригаде Вахрушевой составляет 150 и более процентов.

Следующий этап выполнения социалисти-

обязательств 10 августа. К строителя все бригады СУ-7 развернули социалистическое соревнование и постараются новыми трудовыми успехами ознаменовать свой праздник.

т. куварина. председатель постройкома СУ-7.

М. В. Назаров трудится в СУ-7 около десяти лет. За это время стал бригадиром передового коллектива плотников. Его бригада, в которой 19 человек, отличается крепкой трудовой дис-циплиной, успехами в работе. Коллектив, кото-рый возглавляет Назаров, выполняет плановые задания не менее чем на 150 процентов. Фото Б. Молгачева.

ГОЛОСУЮТ ВПЕРВЫЕ

15 июня трудящиеся на-шего комбината придут на № 6 завода ЖБИ им. Ле-избирательные участки, нинского комсомола и ста-чтобы отдать свои голоса ла осваивать специальность да перевыполняет сменные за кандидатов блока ком- отделочницы. Настойчиво и задания, если обеспечива-мунистов и беспартийных. упорно училась она у ква- ют бетоном и есть работа. Несколько человек впер- лифицированных рабочих Да, она легко вошла в вые примут участие в го- овладению секретами про- коллектив со своей общилосовании. Их волнение фессии и вскоре получила тельностью, простотой, труможно понять. Недавно второй разряд отделочни- долюбием, завоевала люнаш корреспондент А. Че-ЖБИ им. Ленинского комсомола и встретился там с молодыми рабочими Ольгой Богдановой и Людмилой Рогожниковой.

ней школы Ольга Богданова решила, что сначала на-

цы. Теперь Оля полноправ-

Работа у ней не так про- ха № 6. рй Богдановой и Людми- ста, как кажется, нужны Как комсомольский во-ри Рогожниковой. хорошие навыки, без при- жак Оля проявила и дру-После окончания сред- вычки и опыта много не гие черты своего характесделаешь. А Ольга за сме- ра: поработать, узнать кубометров изделий. К то- лось от нее лентяям и прожизнь, а институт никуда не му же труд ручной, трудо- гульщикам, а также рабоденется, можно совмещать емкий, и удивительно, как чим, которые равнодушно работу и готовиться к по- все это под силу неболь- относились к общественным

бовь и старших, и молодепасов побывал на заводе ный член рабочего коллек- жи. Вскоре ребята выбратива, трудится наравне со ли Олю секретарем комсомольской организации це-

> требовательность, ну обрабатывает около 70 принципиальность. Досташого роста веселой дев- поручениям, ребятам, кото

рые не хотели учиться, заниматься спортом.

Сейчас комсомольская организация цеха № 6 живет активной интересной жизнью, и в этом немалая заслуга Оли Богдановой.

День комсомольского вожака насыщен. Оля занико делами мается не толы своего цеха, но и всего завода, она член заводского комитета ВЛКСМ. Сейчас у нее горячая пора — идет подготовка к обмену комсомольских документов, а тут нужно еще и стенгазету выпускать, и к спортивным состязаниям готовиться. По вечерам вместе с другими комсомольцами Оля дежурит на улицах поселка — она еще и дружинник. Когда остается свободное время, садится за учебники.

15 июня Оля Богданова впервые придет на избирательный участок и отдаст

свой голос за избранников народа.

На арматурном участке цеха № 6 светло и просторно. Стучат и вспыхивают бенгальскими огнями одноточечные сварочные автоматы. Люда Рогожникова, симпатичная чернобровая девушка, ловкими движениями поправляет стальные стержни, приваривает к ним проволочные каркасы. Несколько скупых, сноровистых движений — и каркас готов. Девушка начинает сварку другого... Сваренные ею каркасы по- ные поручения, входит в

О том, как трудится молодая работница, рассказывает бригадир арматурщи-ков Геннадий Ахмадулин:

пришла к нам после окончания школы, выбрав эту интересную профессию.

Она училась у опытных рабочих мастерству, старалась перенять каждый прием. Старание и желание принесли свои плоды. Девушка неплохо освоила специальность, трудится с душой, свое дело любит и знает. Она никогда не отказывается от задания бригадира, работает там, куда ее поставят. 150 процентов — так справляется она со своим производственным заданием.

В свободное время комсомолка Люда Рогожникова выполняет общественместят в формы и зальют состав культурно-бытовой комиссии общежития.

15 июня Людмила также впервые примет участие в выборах. Она уже дежурила на избирательном — Люда Рогожникова стке, хорошо знает кандидатов в депутаты и с удовольствием отдаст за них

готовимся к обмену документов

В комсомольских орга- ным событием низациях домостроительного комбината идет подготовка к предстоящему обмену документов, который начнется с 1 июля. Комсомольский актив комитета обсудил все вопросы, связанные с этим важ- ментов. Комсомольцы за-

в жизни комсомола. В первичных комсомольских организациях и группах прошли комсомольские собрания, где шел разговор об обмене комсомольских доку-

вода ЖБИ имени Ленинского комсомола провели ленинский урок «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!».

Сейчас проходит общественно-политическая аттестация членов ВЛКСМ,

организовано фотографирование комсомольцев на новые комсомольские документы. Но есть и замечания. Не совсем четко прошло фотографирова-ние в комсомольских ние в комсомольских организациях СУ-1, СУ-13, СУ-27 и других. Необходимо до 1 июля сфотографироваться всем комсомольцам.

УПЛАТА ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ Месяния Сумия Голись занаболья взиоса секретаря КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ N03379001Major service

1919 год, май. Президиум ЦК РКСМ начал подготовку к перерегистрации комсомольских организаций. Для РКСМ были отпечатаны первые 50 тысяч бланков комсомольских билетов.

1922 год, октябрь. V съезд РКСМ принял постановление об учреждении знака отличия членов РКСМ и знака международной солидарности пролемолодежи тарской «КИМ» [Коммунистический

Молоде-Интернационал жи].

1922 год, декабрь. ЦК РКСМ учреждает инструкцию и положение о едином, погубернском билете. На скромной обложке из плотной розовой бумаги были напечатаны четыре буквы — РКСМ.

1924 год, июль. На VI съезде РЛКСМ комсомол имя Владимира Ильича Ленина. С тех пор профиль Ильича неизменно присутствует на всех обложках комсомольских билетов.

1932 год. Вводится единый комсомольский билет нумерации. всесоюзной Образец его был продуман во всех деталях. ложка — твердый картон светло-коричневого цвета.

Надпись: «Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Секция Коммунистического Интернационала Молодежи». Впервые на страницах билета — изображение Боевого Красного Знамени, которым был награжден комсомол. Орден был напечатан на каждой страни-

1937 год, декабрь. Утвержден бланк нового ком-

билета. Билет сомольского образца 1938 года стального цвета. На титульном листе два ордена: за ратные и трудовые подвиги, за неустанную и самоотверженную работу...

1948 год, октябрь. В день своего 30-летия комсомол получил четвертый орденорден Ленина за боевые и трудовые заслуги в годы Великой Отечественной войны.

1956 год, январь. Начался обмен комсомольских документ летов. Новый был темно-красного цвета. На обложке — четыре ордена, олицетворяющие закомсомола перед партией и народом, преемственность поколений.

1956 год. Страна прикрепила к знамени Ленинского комсомола второй орден Ленина. В комсомольском билете засверкало пять орденов. 1967 год. Последний об-

мен комсомольских документов. 23 миллиона комсомольцев получили билеты с профилем В. И. Ленина на ярко-красной обложке.

октябрь. 1968 год,

честь 50-летия Ленинский комсомол был награжден орденом Октябрьской волюции,

На снимках: монтаж первых комсомольских документов, вверху справа комсомольский билет об-В разца 1975 года.



партийных организациях комбината

OFAM CMOTPOB-KOHKY

состоявшемся недавно партбюро завода ЖБИ им. Ленинского комсомола был заслушан доклад главного инженера завода В. С. Нуделя. Он рас-сказал о том, как партийная организация завода мобилизует трудящихся на участие смотрах - конкурсах по изысканию резервов роста производительности труда и повышеэффективности нию производства. Докладчик заострил внимание собравшихся на вопросах улучшения качества продукции и повышения степени ее заводской готовности.

В прениях по докладу главного инженера приняли участие все члены партбюро. Выступающие отмечали, что на заводе в текущем году своевременно и более организованно проходят смотрыконкурсы, во всех це-хах для этого созданы комиссии, смотровые заведены журналы уче-

та поданных предложений и внедрения их, работает штаб по качеству. Лучше выполняорганизационнотехнические мероприятия. Было отмечено, что в смотрах-конкур сах участвовало 1900 человек, в том числе 145 коммунистов и 243 комсомольца. Самыми активными признаны коллективы 1, 2, 6, 9, 16 цехов. Экономичеэффективность ская поданных предложений, подчеркивалось в выступлениях, составила 150 тысяч рублей. Внедрение этих предложений в ходе смотров-конкурсов позволило улучшить качество изделий, снизить брак и за четыре месяца 1975 года выполнить план по производительности труда на 101,6 проценсократить потери рабочего времени на 6,4 процента. Общий рост производительности труда за это время составил 6,9 про-

Вместе с тем, говоря о достижениях, члены партбюро отметили и недостатки. В выступлениях отмечалось, что в цехах 4, 12, 13, 15 до сего времени эта работа ведется неудовлетворительно. Здесь летворительно. отсутствует наглядная агитация, несвоевременно рассматриваются и внедряются рационализаторские предложения, слабо работают цеховые комиссии, оставляет желать лучшего технологическая дисциплина рабочих. Заводская смотровая комиссия, в свою очередь, нерегулярно проводит свои заседания, не заслушивает председателей цеховых смотровых комиссий. В кэнечном итоге эти упущения отрицательно сказываются на качестве выпускаемой продукции.

В заключение, отмечая большое значение для коллектива завода объявленных смотровконкурсов, партийное

бюро постановило: считать главной задачей коммунистов организацию массового, всеобщего смотра-конкурса.

Коммунистам, про-пагандистам, инженерно-техническим работникам провести необхоразъяснитель-ПИМУЮ ную работу среди коллектива завода. Руководители цехов и секретари парторганизаций должны провести работу по оформлению и обновлению наглядной агитации по смотрам, обратив особое вимание на показ хода смотров-конкурсов и их результативно с т ь. Смотровая заводская комиссия во главе с главным инженером завода В. С. Нуделем обязана систематически подводить итоги по смотров-конкурсов между цехами завода и отражать их в газете «Свердловский строитель» и в стенной печати.

Постоянно оказывая практическую помощь

цехам по проведению смотров, еж заслушивать ежемесячно председателей двух смотровых комиссий и руководителей цехов о ходе конкурсов. Руководству завода, цехов и служб предложено своевременно внедрять мероприятия, направленные на совершенствование технологиче-ских процессов, меха-низацию, автоматизацию ручного труда, строго выполнять мероприятия комплексного плана развития завода с учетом его реконструкции. Постоянно добиваться эффективности производства. Комитет ВЛКСМ за вода (секретарь Г. Ла велин) должен обобщить опыт участия комсомольцев и молодежи в смотрах-конкурсах, а итоги обсудить на расширенном заседании комитета. Широко использовать «Комсомольский прожекдля освещения хода смотров.

BAXHOE СОБЫТИЕ в жизни KOMCOMONA

Комсомольцы СУ-13 провели собрание, посвященное обмену комсомольских документов. Оно состоялось в доме № 20 Симоновского микрорайона. Перед собравшимися выступил секретарь партбюро управ-И. Т. Фролов. Он ознакомил молодежь с положением дел на строящихся объектах, с задачами, которые поставлены перед коллективом в завершаюем году 9-й пятилетки, и призвал комсомольцев еще активнее участвовать в развернувшемся социалистическом соревновании.

Секретарь комсомольской организации Людмила Перепелица говорила значении этого важного события в жизни комсомола.

Госстрой СССР, Госплан СССР и Госснаб СССР 21 февраля 1975 г. приняли постановление «О мерах по расширению использования в строительстве безолифной шпаклевки «ОКС» на основе кубовых остатков от ректификации сырого бензола».

В соответствии с этим постановлением министерства, ведомства, исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся обязаны обеспечить широкое внедрение безолифной шпаклевки «ОКС» и прекратить с 1 января 1976 г. использование олиф, содержащих растительные масла, для приготовления масляных и масляно-клеевых шпаклевок и подготовки поверхностей под окраску при производстве подведомственными строительно-монтажными организациями строительных отделочных работ.

Госпланам союзных республик поручено планировать производство олиф, содержащих растительные масла, и поставку их министерствам, ведомствам, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся для производства отделочных работ с учетом сокращения расходования олиф.

При применении безолифной шпаклевки «ОКС» необходимо руководствоваться техническими условиями на изготовление и применение безолифной шпаклевки «ОКС». Союзглавпищепромсырье при Минпищепроме СССР, главные управления материально-технического снабжения в союзных республиках и управления материально-технического снабжения в районах РСФСР с 1 января 1976 г. будут поставлять строительным организациям олифы, содержащие растительные масла, только для разбавления густотерых масляных красок, приготовления мыловаренных и купоросных составов.

Министерствам и ведомствам, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся, Госстроям союзных республик с привлечением руководящих работников организаций, выполняющих строительные отделочные работы, предложено провести в 1975 г. в установленном порядке школы-семинары по широкому обмену опытом применения безолифной шпаклевки «OKC».

Минтяжстрою СССР, Минпромстрою СССР, Минстрою СССР, Минсельстрою СССР, Минэнерго СССР, Минжилгражданстрою РСФСР, Главмосстрою при Мосгорисполкоме, Главмос-

«СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ», 2 стр.

инициативе цеха

рили специалисты по поводу внедрения красивой отделки панелей высотных зданий, строящихся в нашем городе! Выполнение-де этой операции хлопотно, накладно и в сегодняшних условиях дело безнадежное. Свердловский домостроительный комбинат выпускал с рабочего конвейера дома по внешнему виду в большинстве своем мало отличающиеся друг от друга. Одно-образием возмущались те, кто строил, те, кто получал квартиры в новых домах. Проблема не оставалась без внимания и в Главсредуралстрое. Его руководители «нажимали» на домостроительный комбинат и на поставщиков отделочного камня трест «Уралнеруд».

Десять лет подряд в роде принимались решения и по тресту «Уралмрамор», чтобы он снабжал строителей необходимым отделочным камнем. Однако воз и ныне там. Выпуск красиво облицованных панелей тредополнительзатрат,

отделочных материалов. Нехватка их стала сейчас основным тормозом в работе. Пока же у завода ЖБИ им. Ленинского комсомола нет надежных поставщиков уральского камис Трудно согласиться с тем, что оскудели нед-

ра земли уральской. Недавно я просматривал каталог образцов «Уральский камень в защитно - декоративной отделке панелей из ячеистых и легких бетонов», составленный сотрудниками Уральского «Промстройниипроекта». Какое раз-нообразие камней увидишь на цветных вклейках. Отделочные камни есть, но фондов на их приобретение нет. Домостроители савынуждены искать поставщиков, доставать различными путядостами камень для отделки панелей. То, что просит завод ЖБИ им. Ленинского комсомола, мелочь по сравнению с количеством продукции, выпускаемой трестами «Уралмрамор», «Уралнеруд».

На этот год, к при-еру, заводу надо меру, заводу надо 13000 тонн камня для

отделки панелей. Но даются эти 13000 тонн тресту «Уралмрамор» в нагрузку. Сделал — хорошо, не сделал — одним решением будет больше. Заводчанам от такой постановки вопроса проку мало.

В том, что домо-строительный комби-нат может с успехом выпускать красивые панели, нетрудно убедиться. Для этого надо просто побывать в це-хе № 4 завода или на доме ДСК в поселке завода ЖБИ. Работники цеха брали обяза-тельство к 30-летию со Дня Победы выпустить трехцветной расцветки панели для торца дома. Задачу они выполнили. И сейчас изделия такого же типа, но другого рисунка готовятся еще для двух жилых зданий. Освоение нового вызвало ряд трудностей у заводчан.

Укладку стройматериала приходится вести вручную. Кустарный метод на оснащенном современной техпроизводстве кажется анахронизмом. Но пока другого выхода нет. Чтобы поставить этот процесс на

механизирова н н ы рельсы, заводу необхорельсы, заводу неооходим специальный фактурный участок. Пока же этот вопрос решается в главке медленно. Необходим заводу и специальный участок по дроблению камня до определенных фракций.

Город должен иметь свое лицо. Об этом говорят и художники, архитекторы, и дизайнеры. Три дома, построенные из красивых панелей, погоды не де-Свердловску нужна также специальная архитектурная служба, которая бы занималась только подбором расцветки, от-делкой зданий. Правда, в этом направлении сделаны первые шаги. Создана специальная архитектурная группа в «Промстройниипроек-те». Она будет рабо-тать над отделкой первых 16-этажных домов в нашем городе. А как быть с остальными до-мами? Доброе дело на-чали работники комби-Сейчас самое главное — дать инициативе широкую до-

А. ЧУРКИН.



Г. И. Калинина работает в цехе № 4 завода ЖБИ им. Ленинского комсомола с 1956 года. За это время в совершенстве освоила специальность машиниста самоходной газорастворомещалки. Ветеран труда регулярно перевыполняет сменные задания, является примером в труде для молодежи.

Фото Б. Молгачева.

БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

почину басова— зеленую улицу



В первом квартале 1975 года в строительно-монтажном управлении № 27 проведена большая профилактическая работа, на-правленная на улучшение охраны труда и техники безопасности на строительных объектах. Так, в объявленном смотре-конкурсе на лучший участок, бригаду приняли активное участие все коллективы. В упорной борьбе за право называться лучшей первое место завоевала бригада Т. Халитова, которая уже не один год работает без травм и аварий. Все члены этого коллектива выполняют тре-

бования правил техники безопасности. Среди участков лучшим был назван участок № 2, где старшим прорабом В. И. Гирин. Во время монтажа дома № 11, квартал «В» микрорайона Симоновский, где монтажные работы вела бригада М. М. Михайлова, были разработаны мероприятия, направленные на безопасное производство работ. В результате выполнения данных мероприятий одновременный монтаж и отделка выполнялись без нарушений охраны труда ра-

Три бригады монтажни-

Монтажник Нуриахмет Гарипов трудится в СУ-27 не первый год. За это время освоил специальность каменщика, стал высококвалифицированным монтажником. Передовик производства каждую смену добивается выполнения норм выработки на 120 процентов и охотно передает свой опыт начинающим рабочим. Так, недавно он обучил герметизировать панели Ф. Давлитгареева. Ударный труд монтажника Н. Гарипова отмечен Почетными грамотами управления и благодарностями.

Фото Б. Молгачева.

ков — Н. В. Муртакова, Г. Халитова, В. Соломеина - успешно трудятся по почину А. Д. Басова, без травм и аварий, уже второй год.

В мае и июне намечается провести очередную проверку знаний рабочих инженерно-технических работников по вопросам техники безопасности.

Для улучшения бытовых условий труда и культуры производства в 1975 году будет проведен капитальный ремонт бытовых помещений, где будут обновлены уголки по технике безопасности. Вся оснастка и монтажные туры будут отремонтированы укомплектованы соответствующим оборудованием, в результате чего будет возможен обогрев рабочих в турах в зимнее время.

В управлении проводится определенная профилактическая работа, но, необратить особое внимание на условия труда рабочих в механических мастерских, где сейчас рабочие не имеют соответствующих сани-

помещений. Цех, в котором находятся станки и оборудование, мал по площади, поэтому нормы расстановки оборудования и станков не выдерживаются. Для того чтобы на строительных объектах было возможно вести монтаж без нарушений технологического про-цесса, необходимо, чтобы завод ЖБИ имени Ленинского комсомола поставлял комплектно изделия на дом согласно циклограмме.

На всех монтируемых домах вентиляционные блоки поступают с большим опозданием, а на доме № 4 квартала «В» микрорайона Симоновский, где монтажные работы ведет бригада В. А. Пыжьянова, кроме вентиляционных блоков, нарушен график поставки и наружных стеновых панелей.

Стремление всех бригад работать по почину А. Д. Басова позволит управлению резко сократить производственный травматизм и заболеваемость.

> Н. БОКОВА, инженер по технике безопасности СУ-27.

промстрою при Мосгорисполкоме, Главмоспромстройматериалам при Мосгорисполкоме, мособлетрою при Мособлисполкоме, Главленинградстрою при Ленгорисполкоме необходимо осуществить в 1975 г. организационно-технические мероприятия, обеспечивающие применение безолифной шпаклевки «ОКС» для отделки в заводских условиях поверхностей бетонных, железобетонных, деревянных и других конструкций и изделий.

Управление научно-исследовательских работ и новой техники, отдел научно-технической информации и изданий и отдел организации и нормирования труда Госстроя СССР должны обеспечить в 1975 г. широкую информацию и осуществление мероприятий по дальнейшему

распространению опыта внедрения безолифной шпаклевки «ОКС» через печать, школы-семинары. выставки.

Положительный опыт внедрения безолифной шпаклевки «ОКС», подтвержденный результатами всесоюзной школы-семинара, проведенной в 1973 г. Госстроем СССР, ВДНХ СССР и Минстроем СССР во Владимирском территори-альном управлении строительства, показал, что эта шпаклевка является высокоэффективным отделочным материалом, превосходящим по показателям удобоукладываемости, прочности, морозостойности, водостойности, универсальности все другие, как масляные и масляно-клеевые, так и безолифные шпаклевки, включая и шпаклевки, изготовляемые на основе дорогостоящих и дефицитных латексов. Применение безо-лифной шпаклевки «ОКС», в отличие от всех прочих шпаклевок, исключает необходимость предварительной проолифки поверхностей, которая заменяется огрунтовкой мыловаром или купоросными составами, чего нельзя избежать в случае применения всех других безолифных

Широкое повсеместное применение безолифной шпаклевки «ОКС» только в построечных условиях может обеспечить высвобождение ежегодно до 60 тысяч тонн пищевых растительных масел, расходуемых ныне на приготовление олиф.

Если тонна масляной шпаклевки стоит 280 руб., масляно-клеевой — 56 руб., то безолифной шпаклевки «ОКС» — всего 33 руб.

«СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ», 3 стр.

ГАРАНТИИ И ЛЬГОТЫ **ВОЕННОСЛУЖАЩИМ**

тельство предусматривает ряд гарантий для трудящихся при при-зыве на военную службу, а также при прохождении учебных сборов и за время явки в военкоматы по делам воинского учета. Вопросы материального обеспечения рабочих и служащих в указанных случаях регулируют-ся Законом о всеоб-щей воинской обязанности, а также Инструкцией о порядке материального обеспечеграждан СССР при призыве на действительную военную службу и прохожде-ния службы в запасе. военную На военную службу

призываются гражда-не мужского пола, до-стигшие 18-летнего возраста. Призыв на военную службу проводится два раза в год (в мае и ноябре) по приказу министра обороны СССР. Призывники в год

своего призыва на дей-ствительную службу не могут быть уволены с работы по инициативе администрации, кроме тех случаев, когда они систематически нарушают тически нарушают трудовую дисциплину.

За рабочими и служащими, работавшими до призыва на предприятиях, в учреждениях, организациях, сохраняется право поступления на то же предприятие, в учреждение, организацию. Военнослужащие, по каким-то причинам освобожденные от военной службы, уволенные в запас, ют право возвратиться на прежнее место работы (должность), если со дня призыва их в Вооруженные Силы СССР прошло не более 3 месяцев, не считая времени переезда к месту постоянного жительства. При повторном призыве на военную службу работникам вновь выплачивается выходное пособие.

За призванными на действительную военную службу в период обучения в учебных заведениях сохраняется право после освобождения от военной службы или зачисленным для продолжения обучения в том учеб-ном заведении и на том курсе, где они обучались до призыва.

За военнослужащи- действительной службы сохраняется жилая площадь. Если на жилой площади призванного на военются проживать члены его семьи, то освобожденное им жилое мещение не подлежит заселению в течение первых 3 месяцев. По истечении 3 месяцев после призыва наймодатель вправе предоставить это жилое помещение другим гражданам только на время прохождения призывником действи-тельной военной служ-Излишек жилой площади, образовавшийся в результате призыва члена семьи на действительную военную службу, оплачивается в одинарном размере за все время службы и 6 месяцев со дня увольнения в запас. За семьями военнослужащих со-храняется ведомствен-ная жилая площадь, полученная в связи с трудовым договором призванного. Эти призванного. Эти семьи не могут быть выселены по решению суда без предоставления другой жилой площади. Военнослужащие не могут быть исключены из списков очередности на получение жилой площади.

Время службы в рядах Советской Армии засчитывается в стаж для получения жилья при условии поступления на работу (на завод) в течение 3 месяцев со дня освобождения от военной службы. Кроме того, время службы засчитывается в общий трудовой стаж, а в непрерывный при условии, если перерыв между увольнением из армии и поступлением на работу не превышал 3 месяцев.

В случае направления рабочих, служащих военкоматами на диспансерное, амбулаторное или стационарное клиническое об-следование за ними на все время пребывания в медицинском учреждении (включая время нахождения в пути и обратно) сохраняется место работы (должность) и средний зара-боток. При помещении рабочих и служащих на стационарное лечение им выдается больничный листок с выплатой пособия по социальному страхованию на общих основаниях. За рабочими и слу-

жащими, призванными на сборы, сохраняется занимаемая должность, и им выплачивается по месту работы 75 про-центов среднего за-работка. За работающими по совместительству также сохраняет-ся 75 процентов сред-него заработка по совмещаемой должности (работе). За рабочими и служащими, привле-каемыми к командир-ским занятиям с отрывом от производства, сохраняется их средний заработок как по основной, так и по совмещаемой работе. Лицам, призванным на сборы, выплачиваются суммы заработка за отработанное время по день прекращения ра-боты в связи с явкой на сборы, и кроме того, за первые полмесяца сборов. За сяца сборов. За остальной период сборов выплата заработной платы производится в обычные сроки, **установленные** предприятии. По желанию призванного причитающаяся заработная плата может переводиться ему за счет предприятия или учреждения к

прохождения сборов.

среднего заработка для оплаты отпуска и выплаты компенсации за неиспользованный отпуск рабочим и служащим, проходившим сборы, время пребысборы, время пресвания на сборах и за-работная плата, вывремя, исключается из подсчета, и средний заработок подсчитывается за остальные месяцы. Если работник был призван на сборы в период нахождения в очередном или дополнительном отпуске, то этот отпуск подлежит продлению по окончании сборов или перенесению на другой срок. Рабочим и служащим, заболевшим в период прохождения учебного сбора, также выплачивается coxpaняемая заработная плата по день окончания сбора или отчис-ления по болезни. За время нетрудоспособности со дня окончания военного сбора или со дня освобождения от сбора в связи с болезнью выдается пособие по временной нетрудоспособности.

Лица, призванные на сборы, не могут быть уволены с работы со дня получения по день возвращения со сборов, кроме случаев полной ликвидации предприятия.

При необходимости посещения военкомата или восстановления утраченного учетно-воинского документа, подачи заявлений для получения льгот по семейному положению и т. д. по просьбе работника может предоставляться отпуск без сохранения заработной платы при условии, если время приема в военкомате или военно-учетном органе сов-падает со временем работы рабочего или служащего.

Женам солдат, матросов, сержантов, старшин и офицеров запаса в период про-хождения ими службы выплачивается пособие на детей в размере 15 рублей на одного ребенка и 22 рубля на двух и более детей в месяц. Жены нослужащих срочной службы должны быть трудоустроены на работу не позднее месячного срока со дня сячного срока со дня обращения в исполкомы районных (городских) Советов депутатов трудящихся. В этот же срок дети военнослужащих должны быть устроены в летские салы и ясли детские сады и ясли, независимо от ведомственной принадлежности.

Лица, отчисленные из вузов за недисциплинированность и неуспеваемость, теряют право на повторную отсрочку для продолжения образования.

э. кузьмина, старший юрисконсульт комбината.

пионерское лето, здравствуй!

У Дворца культуры им. Горького много-людно, в руках взрослых и ребят сумки, рюкзаки, свертки. Па-пы, мамы, бабушки волнуются не меньше, чем те, кто уезжает в пионерский лагерь им. Ю. Гагарина. Там Ю. Гагарина. Там ждут ребят увлека-тельные походы, пио-нерские костры, спортивные соревнования. Дети разучат новые песни и танцы, найдут новых друзей, отдохнут, поправятся и на-

берутся сил для ново-го учебного года. Играет оркестр. От-ряды выстраиваются перед автобусами. Провожающие последние указания:

— Леночка, пиши нам обо всем, не забывай, — раздается гдето рядом.

Вова, не ходи в лес один...

Гул голосов, шум, пионерские песни, музыка...

Наконец, все готово к отъезду. Оркестр играет марш. Пионеры в белых рубашках, в испанках и ярких галстуках строятся у автобусов. Начинается посадка. Воспитатели (учителя школ) и пионервожатые (студенты педагогического и музы-кального училищ) про-веряют присутствующих по спискам.

— В этом сезоне в первую смену отдохнут 380 детей, — рассказывает старшая пионервожатая попервожатан сту-дентка педучилища Света Копылова. — Сейчас новоселы пи-онерлагеря готовятся к открытию сезона. На торжественной линейке отряды будут за-щищать свои девизы, ребята выступят с концертом художественной самодеятельности. Затем начиется подготовка к дню рождения А. С. Пушкина. В программе активного отдыха—занятия спортом, разучивание новых танцев и песен. Я надеюсь, что ребята хорошо отдохнут, пионерский лагерь им. Гагарина хо-рошо оборудован, и для отдыха там есть все условия.

Все управления

внесли свой вклад в подготовку лагеря новому сезону, — добавляет заместитель председателя объединенного постройкома комбината Г. Д. Потеряев. — Своевременно проведен освежающий ремойт, очищена территория. В лагере остеклены все веранды, установлены умывальники. Нулевики из закончили строительство фундамента для клуба-столовюй, теперь онередь за рабочими СУ-27, которым предстоит возвести коробку зда-

Вот самый последний отряд «Малышок» размещается в автобусе. В лагерь едут дети от семи до четырна-дцати лет, всего 11 отрядов. За летний период отдохнут 1140 ребятишек...

Оркестр играет марши, звучат пионерские песни. Автобусы один из другим отъезжают от Дворца куль-

А. ЧЕПАСОВ.



Кинорежиссер, театральный режиссер-постановщик, театровед, актер кино и ведущий актер Московского академического театра им. Е. Б. Вахтангова — вот далеко не все амплуа народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда М. А. Ульянова. Широкому зрителю он известен как создатель образа председателя в одноименном фильме. За эту роль Ульянов удостоен звания Героя Социалистического Труда. В последних фильмах — «Освобождение» и «Блокада» — он блестяще сыграл прославленного полководца, Маршала Совет-ского Союза Г. К. Жукова.

Фото А. Борисова.

ОСТОРОЖНО: ЭНЦЕФАЛИТ

Работая и отдыхая в лесу, некоторые люди не знают, что их может подстерегать опасность яинэжьсь клещевым энцефалитом. Это тяжелое заболевание часто сопровождается поражением центральной нервной системы. Возбудитель энцефалита-мельчайший вирус, который живет в теле лесного клеща. Последний является переносчиком хранителем возбудителя болезни в природе.

Заразиться можно главным образом весной и летом. В это время в лесу наибольшее количество клещей. Человек заражается энцефалитом через укус клеща. Заражение может произойти также, если клеща раздавить пальцами. В этом случае вирус попадает в кровь через ранки на пальцах или слизистые глаз, носа, рта. Иногда люди сами могут принести клеща домой с цветами, ветками деревьев.

Клещевым энцефалитом можно заразиться и при употреблении в пи-

Каковы меры предупреждения заболевания клещевым энцефали-

С мая по август, когда количество клещей наибольшее, людям, находящимся в лесу, нужно проводить самоосмотры и взаимоосмотры в течение дня.

В случае обнаружения впившегося клеща необходимо его удалить, место укуса обработать йодом и сразу обратиться в медпункт с целью предупреждения заболевания.

Важно помнить, что присосавшийся очень крепко держится на коже. Чтобы удалить его, рекомендуется смаприсосавшегося зать клеща любым жиром и через несколько минут, слегка покачивая из стороны в сторону, вытянуть с помощью ниточной петли.

Направляясь в лес, необходимо брать с собой отпугивающие средства (диметилфталат, репудин). Нужно смазывать открытые части тела или ду, оберегая слизистые.

Всегда помните: клещевой энцефалит легче предупредить, чем инть. Е. ПОЛУШИНА,